

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО И КЛС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ВАХТЕ,  
ПОСВЯЩЕННОЙ

50—  
ЛЕТИЮ  
РУДНИКА

## Есть у нас уверенность

Прежде чем встать на ударную 30-дневную трудовую вахту и принять социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия Осинниковского рудника, в нашем коллективе была проделана большая работа. На сменных рабочих собраниях горняки взвесили свои возможности и решили выдать сверх плана 500 тонн угля.

Несмотря на трудные горно-геологические условия добычи участка № 1 третьего района шахты «Капитальная» уверенно идут к намеченной цели. Боевой настрой в развернувшемся социалистическом соревновании задают горняки бригады И. Е. Андрейчука. Трудятся они ритмично, с полной отдачей энергии и сил, не допускают потерь рабочего времени.

Наращивают темпы угледобычи и шахтеры, возглавляемые бригадирами А. А. Блажко, Ю. И. Бессмертных. Высоких трудовых показателей добились горнорабочие В. А. Лебедев, И. А. Спиридонов, В. И. Демехов, А. Ф. Антоненко. Они служат маяками для остальных товарищей по работе.

С принятими обязательствами мы справимся и встретим юбилей рудника хорошим трудовым подарком.

А. ВАСИЛЬЕВ,  
помощник начальника  
участка № 1.

## На календаре — 1977-ой

С высокими трудовыми показателями идут навстречу полуторковому юбилею Осинниковского рудника горняки участка открытых работ шахты «Шушталепская», которым руководит А. В. Лаптев. В тесном сотрудничестве с автомобилистами, автоколонны № 10, они за десять месяцев первого года текущей пятилетки добыли и отгрузили 459 тысяч тонн угля, в том числе 171 тысяча тонн дополнительно к заданию.

В сентябре механизаторы участка отметили новый год на своем трудовом календаре. В канун праздника Великого Октября им была вручена денежная премия.

Встав на 30-дневную трудовую вахту в честь 50-летия рудника, механизаторы разреза стремятся повысить добычу угля.

А. ПРИКАТНЕВ,  
внештатный корр.

## Лидер верен себе

Изо дня в день увеличивает сверхплановую добычу коллектива сквозной комплексной бригады коммунист Михаил Карташов с двенадцатого участка шахты «Алардинская» — лидер соревнования. При суточном задании 1 000 тонн шахтеры выдают на гора 1 100 — 1 200 тонн. Коллектив уже близок к выполнению социалистических обязательств — пять тысяч тонн — в честь 50-летия Осинниковского рудника. Сегодня на его счету 4 800 тонн дополнительно к заданию.

В. АЛТАЕВ.

## Наша цель

Встав на 30-дневную ударную вахту по достойной встрече юбилея Осинниковского рудника, коллектив ремонтно-строительного участка КБО (начальник Н. Н. Томилина) успешно справляется с принятыми социалистическими обязательствами. За прошедший месяц мы выполнили план на 157,9 процента, производительность труда достигла 135,4 процента.

Хороших показателей в труде добились труженики Осинниковского участка, которым руководит Надежда Петровна Смоленчук. Головой производственный план они выполнили еще 30 октября и сейчас трудятся в счет второго года десятой пятилетки.

Продолжают задавать тон в соревновании штукатурки бригады З. З. Яцуры, которые неоднократно занимали призовые места и прочно закрепили достичнутый успех.

Наша цель — досрочное выполнение государственного плана первого года текущей пятилетки.

З. КОСТЮК,  
главный бухгалтер.

## К новым рубежам

Ударным трудом знаменуют 50-летие рудника работющие по подрядному методу бригады В. И. Чумакова и И. И. Горячева из шахтостроительного управления. Несмотря на возникающие затруднения, эти коллективы из месяца в месяц идут со значительным опережением планов и обязательств.

С хорошими производственными и технико-экономическими показателями также идут к городскому празднику коллективы первого, четвертого и пятого участков (руководят Н. Ф. Куприн, В. Г. Румянцев и В. П. Жук). За октябрь выполнение планов этими участками составило соответственно 120, 112 и 118 процентов. Это не предел для строителей, наметивших на ноябрь новые, более высокие рубежи.

Г. ЛАРИОНОВ.

Газета издается с 1933 года

№ 138

(6968)

ВТОРНИК

16

НОЯБРЯ

1976 год

Цена 2 коп.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СООБЩАЕТ ТАСС

## Неделя дружбы

ВЬЕНТЬЯН, 13. [ТАСС]. С большим успехом здесь завершилась Неделя солидарности лаосского и советского народов. Состоялись митинги лаосско-советской дружбы, торжественные заседания, в кинотеатрах с большим успехом демонстрировались советские художественные и документальные фильмы.

Широко отмечалась Неделя солидарности и в других районах страны. Местные газеты и радио отмечают важный вклад Советского Союза в победу патриотических сил Лаоса в борьбе за национальное освобождение своей родины.



## ЭТИМ И ХОРОШ

Владимир Зырянов работает в цехе сборного железобетона Южноокурбасского производственного комбината. Профессия — бетонщик. Должность — бригадир. Общественные обязанности — член цехового профсоюзного комитета.

А всего пять лет назад Владимир был просто учащимся десятого класса. И мечтал тогда обо всем на свете, но только не о том деле, которым теперь занят. А дело это ему пришло по душе.

— Был нашим учеником, — дополняет друг друга, вспоминают бетонщики А. Ф. Горичев и В. А. Доронин. — Отличался большой любознательностью. Научился разбираться в свойствах бетона, чертежах, во всей технологической системе. Словом, быстро постигнул все тонкости нашего ремесла. Быстро возрастал и его профессиональный уровень. За четыре года работы добился пятого разряда.

За хорошую работу и организаторские способности его назначили бригадиrom. Так Владимир стал нашим шефом.

— И очень требовательным шефом, — подсказали руководители цеха. — С первых дней бригадиства повел непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. И рабочие поддержали его в этом. Укрепление дисциплины положительно отразилось на качестве продукции, на выполнении социалистических обязательств.

Частый гость Владимир в подшефной школе. Занимаясь с ребятами, он прививает им любовь к труду, к рабочим профессиям.

И наконец, слово самому Владимиру.

— Бригада работает неплохо. План по выработке продукции выполняется и перевыполняется. Изделия, как правило, выпускаются

хорошего качества. А вот с реализацией — обстоят хуже. Хотя в нашей продукции нуждаются многие энергетические стройки страны. Не хватает железнодорожных вагонов. Ждем их как манны небесной.

Сказал он все это тоном делового человека, хозяина производства. И заспешил к рабочему месту. Мы не стали докучать ему. Но, желая пополнить сведения о нем проходившую девушку. Она сказала:

— Работает с огоньком. Вперед не выставляется, — справедливый. Если что скажет — сделает. Опытный рабочий парень. Этим и хорош.

На снимке: бригадир В. Зырянов и бетонщики А. Горичев и В. Доронин.

Фото Н. Майкова.

Текст С. ПЕТРОВА.

## НА ПОЛОТНАХ — ЖИЗНЬ

### ВПЕЧАТЛЕНИЯ С ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

водом. А это и есть характерная примета индустриального города. Правда, мало приятная.

Большое внимание индустриальной теме уделяют художники Н. Ф. Богомолова — «Новая домна», Н. Я. Третьякова — «Мартеновский цех», исполненные гуашью и акварелью.

Динамику жизни речного порта удачно отобразил В. С. Вильнер в литографии «Рабочая смена». Интересна работа А. А. Матросова — «Вечер».

Яркими красками передает

поэтическую картину родного Подмосковья художница И. Воробьева в акварелях «Подмосковье мое», «Возвращение с работы».

Картинами на сельскую тему рассказывают о труде колхозников, о росте их благосостояния, о просторах нашей Родины. Особенно мне запомнились картины «Сенокос», «Вычегодские просторы», «Заготовка рыбы» художников Я. И. Потапова, В. И. Краева, А. П. Бухарова.

Тема всей выставки «Человек и современность». Сама жизнь во всем ее многообразии — яркие картины строительства социализма, конкретные дела советских людей, их портреты — представлена взорам зрителей и обогатила духовно.

Ю. ВОРОНЦОВ,  
рабкор.

## Официальный отдел С желанием лучшего

Никак не успокаивает то, что в последнее время несколько улучшилась эффективность работы дружин, их профилактическая работа, что сократилось число правонарушений в городе, что стало следствием постоянного обсуждения этих вопросов на заседаниях исполнкома и штабах ДНД, организации соревнования среди штабов народных дружин.

Многие предприятия, как участок ЖБИ, фабрики «Кузбасс», «Кондома», прорабский участок работе дружин уделяют мало внимания. По-прежнему допускаются срывы движущихся в поселках Малиновка, Высокий. Это послужило поводом для обсуждения данного вопроса на заседании исполнкома, где был заслушан ряд руководителей предприятий и принято соответствующее решение, направленное на устранение существующих недостатков.

### После анализа

Всем хороши технико-экономические показатели предприятий местного подчинения, если рассматривать их в целом по городу. Выполнены планы производства, реализации, товарооборота, объема услуг населению.

Но из семи два предприятия не выполнили план реализации, производства продукции и производительности труда, неудовлетворительно осваиваются средства на развитие материальной базы торговли и общественного питания и т. д.

Это заставило исполнком горсовета досконально проанализировать работу предприятий местной промышленности, высказать рекомендации по использованию внутренних резервов.

Разговор получился деловой, целенаправленный, высказывались предложения как исправить создавшееся положение.

### Настроаживают факты

Уровень заболеваемости и бытового травматизма на шахтах «Капитальная», бывшая «Кузбасская», «Шуштапская» «Алардинская» остается высоким. Хотя намечены мероприятия, составлены комплексные планы и в общем — целим эти вопросами много занимаются.

Информируя исполнком по данному вопросу, и. о. заведующей отделом здравоохранения Л. П. Вакуленко называла много настораживающих фактов. Снижение требовательности санэпидстанции, бесконтрольность за получившими бытовые травмы, несоздание хороших условий для труда горняков, отсутствие четкого анализа причин заболеваемости — все это приводит к тому, что меры дальнейшего снижения заболеваемости оказываются недейственными.

Обо всем этом подробно сказано в принятом решении, главный смысл которого — добиться снижения заболеваемости на предприятиях производственного объединения «Южкузбассуголь».

Решения и материалы октября- ского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева находятся в центре внимания партии и народа, всей идеально-политической жизни страны. Эти материалы рекомендуется изучить во всех звеньях партийной и комсомольской учебы, экономического образования тружеников, в массовых формах пропаганды.

В ВЫСШЕМ ЗВЕНЕ партийной и комсомольской учебы, а также в различных формах экономического образования руководящих кадров необходимо обеспечить глубокое усвоение указанных документов путем организации лекций и теоретических конференций, проведения семинарских занятий, коллективного обсуждения поставленных проблем, подготовки слушателями докладов и рефератов, раскрывающих узловые вопросы, выполнения практических заданий с анализом возможностей производственных коллективов в составлении и реализации напряженных встречных планов и социалистических обязательств.

В НАЧАЛЬНОМ И СРЕДНЕМ ЗВЕНЬЯХ партийной учебы, в комсомольских кружках, в формах массового экономического образования тружеников, в школах коммунистического труда и народных университетах следует провести два специальных занятия по изучению указанных материалов.

Рекомендуются следующие темы занятий:

1. Значение октябрьского Пленума ЦК КПСС, речи Л. И. Брежнева на Пленуме для успешного осуществления социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом КПСС.

2. Десятая пятилетка — пятилетка огромных масштабов и больших экономических возможностей.

Здесь нужно рассказать о соответствующих социально-экономических показателей десятого пятилетнего плана установкам XXV съезда КПСС, о курсе партии на непрерывное наращивание экономического потенциала страны, о возрастании роли качественных показателей в планировании, о за-

боте партии в дальнейшем раз- всестороннее отражение в рефе- ратах практических заданий.

3. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о наиболее эффективной тактике выполнения народнохозяйственных планов.

В данном разделе следует составить вопросы борьбы за эффективность и качество, более широ-

## Задача пропаган- дистов (Некоторые рекомендации)

кого использования передового опыта, расширения производства товаров народного потребления, значения рационального, экономичного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышения эффективности капитальных вложений и т. д.

4. Основное содержание и особенности плана второго года действия пятилетки.

Важно акцентировать внимание на разработке и реализации встречных планов и повышенных социалистических обязательств, направленности социалистического соревнования на перевыполнение месячных и квартальных заданий, на повышение эффективности и качества, на творческой инициативе коммунистов, всех тружеников. Не менее важны и другие темы: «Великое содружество социалистических государств — надежная сила мира и социального прогресса», «СССР идет дорогой мира и мирного сотрудничества».

Изучение материалов Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР не ограничивается проведением специальных занятий. Эти материалы должны глубоко изучаться в течение всего учебного года в органической связи с соответствующими темами рекомендованных курсов, найти

решения и материалы октятбрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, находятся в центре внимания партии и народа, всей идеально-политической жизни страны. Эти материалы рекомендуется изучить во всех звеньях партийной и комсомольской учебы, экономического образования тружеников, в массовых формах пропаганды.

В этот период следует организовать выступления партийных и хозяйственных руководителей, подготовить методические разработки, подобрать соответствующие местные материалы для пропагандистов, оформить иллюстративные и книжные выставки.

Решения Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР являются новым стимулом к развитию движения «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества». В связи с этим целесообразно организовать обмен опытом совместной работы пропагандистов и слушателей по экономическому обоснованию встречных планов, повышенных социалистических обязательств, планов повышения эффективности и качества, коллективных и индивидуальных лицевых счетов экономики.

К организации проведения занятий во всех звеньях обучения следует подойти так, чтобы глубокое усвоение содержания и смысла материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР органически связывалось с улучшением организаторской воспитательной работы, направленной на повышение политической и трудовой активности тружеников.

При изучении рекомендуется использовать: «Закон Союза Советских Социалистических Республик. О государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», «Закон Союза Советских Социалистических Республик. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год», «Закон Союза Советских Социалистических Республик. О Государственном бюджете СССР на 1977 год», речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г., выступления других партийных работников.

В центральной периодической печати по данным вопросам в последнее время публикуется много материалов. В них раскрывается грандиозность выполненных и намеченных дел. И чем больше будут использованы эти публикации, тем интересней получится рассказ, тем лучше будет раскрыта тема.

В. ДУПЛИН,  
зам. зав. отдела пропаганды  
и агитации ГК КПСС.

## По актуальным вопросам

11 ноября в ДК «Шахтер» состоялся семинар пропагандистов партийного, комсомольского просвещения и экономического всеобщего. С лекцией «Экономическая политика на современном этапе» выступил перед собравшимися лектор Новокузнецкого общества «Знание» тов. Михайлов.

О работе парткабинета по оказанию теоретической и практической помощи пропагандистам и агитаторам рассказал заместитель секретаря парткома ЮК ГРЭС тов. Захрямин. Об опыте работы пропагандистов шахты по углубленному изучению материалов XXV съезда КПСС и последующих документов партии и правительства рассказал слушателям секретарь партийного бюро шахты «Высокая» тов. Паутов. «Решения XXV съезда КПСС, материалы Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР мы изучаем не только на специальных занятиях, но также и повседневно. Большую работу в этом направлении проводят парткабинет и методсовет шахты», — сказал выступающий.

В заключение с рекомендациями по углублению изучения Октябрьского Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР выступил секретарь ГК КПСС тов. Ветров. Заведующая библиотекой городского комитета партии тов. Медведева рекомендовала собравшимся нужную литературу.

Семинар прошел на хорошем организационном уровне и несомненно даст дополнительный импульс в деле политико-экономического обучения тружеников и изучения документов партии и правительства.

К. НИКОЛАЕВ.



ШКОЛА МОЛОДОЙ ХОЗЯИКИ

### Новости

## Город-село рука помощи

После месячного пребывания в совхозах Толпинского, Тисульского, Промышленновского районов нашей области возвратились медицинские работники лечебных учреждений города Осинники, фельдшеры Л. В. Иноzemцева, Н. А. Кречетова, М. И. Макарова, Н. Н. Некрасова и другие. Сюда они были направлены горздравработником для оказания помощи медработникам сельских районов.

Все специалисты — шефы хорошо показали себя на селе. Они вели самостоятельные медицинские приемы на фельдшерских здравпунктах, занимались лечебной и профилактической работой, и руководители совхозов, и население остались довольны из работой. Об этом свидетельствуют благодарственные письма, поступающие в адрес руководителей лечебных учреждений.

Такая «спайка» сил в этом году уже вторая. Первый выезд медиков на село был приурочен к посевной кампании. Тогда представителями здравоохранения города Осинники были В. Ф. Веретянкин, Г. И. Кашикова, В. И. Казанцева, и др.

Р. ИВАШОВА.

## ОТОВСЮДУ, ОБО ВСЕМ

## Выбрать дело по душе

30 ребят горного техникума с удовольствием посещают занятия факультета профсоюзного актива, которые ведет преподаватель М. О. Токмань. Здесь намечена интересная, разнообразная программа, которая позволит ребятам грамотно работать в профсоюзных организациях. С интересом изучают историю профсоюзов, земледелие, туризм, альпинизм.

Организуют экскурсии на предприятия города, где полнее знакомятся с работой профсоюзных организаций. Хотя факультет действует недавно, но уже сегодня определились его лучшие слушатели. Это О. Котова, Б. Ванюшин, В. Дроздов, А. Артемьев, В. Колева.

## Говорит пионерия

В дружине школы № 21 имени Сергея Лазо прошел торжественный сбор пионерии «Знамя смелых и крылатых сквозь бои пронес народ». На нем пионеры говорили о первом дне, когда над Страной Советов был поднят красный флаг, о первых пятилетках, о годах Великой Отечественной войны, о героических подвигах советских космонавтов. Все этапы большого пути сопровождались стихами, песнями, лимонадом. Их исполняли пионеры Л. Козлова, Л. Носова, Т. Пичугина, — ученики 6 класса.

На этом сборе достойным октябрятам школы Л. Попову, С. Березяк, Э. Трамбикой, М. Бардакову повязали красные галстуки.

## НЕОБЫЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Все октября школы № 1 находятся в необычном городе — Историйске. Здесь они полнее знакомятся с историей пионерских летописей. Это интересное путешествие проводят пионервожатые шестого класса Л. Репина, О. Наврузова.

Скоро октября прибудут на мыс Героев, на котором узнают о пионерах-героях, погибших за их счастье в годы гражданской войны.

Г. ЧЕРНЫХ,  
старшая пионервожатая школы № 1.

# СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

## ЗАИНТЕРЕСОВАН КАЖДЫЙ

Увлеченому нужен коллектив. Он не может быть единственным. Особенно человек с деятельным отношением к жизни, ко всему, что его окружает. В среде таких увлеченных я и работаю.

Мы делаем все, что нам поручат. Но в основном продлеваем жизнь комбайнов и иного горного оборудования. Постоянное общение с механизмами позволяет нам видеть все их достоинства и недостатки. Очевидно, отсюда и появляется тяга к рационализации.

Иногда решение той или иной технической проблемы приходит самостоятельно, а иногда в процессе коллективного поиска. И в любом случае рационализаторы благодаря руководству творческой группы, начальнику механизированного цеха М. К. Лазареву. Опытный рационализатор, потерявший счет своим предложениям, ей всегда подскажет путь наилучшего решения.

Помните, в постановлениях ЦК КПСС, направленных на дальнейшее улучшение организации соревнования, говорится о создании в каждом производственном коллективе атмосферы массового творческого поиска, нетерпимости к техническому консерватизму! Так вот М. К. Лазарев как раз и не терпит консерватизма.

Мне почастливилось быть его соавтором в разработке некоторых предложений. Подземные механизаторы испытывали острый недостаток в шестигранных гайках для высоконапорных шлангов к комбайнам. Без них — пиши пропст. Правда, гайки эти делали на строгальном станке, но не больше десятка в смену. Мы усовершенствовали фрезерный станок, и в результате производительность труда по изготовлению гаек увеличилась в десять раз.

Очень большой экономический эффект (3230 рублей) был получен от внедрения предложения, позволившего изменить и намного облегчить смазку хвостовых барабанов натяжных головок скребковых транспортеров.

Тут надо заметить, что решение упомянутых проблем пришло к нам отнюдь не случайно, как это порой описывают авторы, говоря о рационализаторах. Выход был найден под воздействием производственной необходимости и, конечно же, благодаря техническому кругозору.

По мере механизации шахты рационализаторам приходится решать все более сложные задачи, которые зачастую требуют усилий двух-трех изобретателей, а то и целого коллектива. Нас, например, давно волнует такой вопрос: в подготовительных забоях появляются новые современные механизмы, а вот доставка оборудования к забоям все еще осуществляется по-старому, на себе. На это теряется много сил и времени. Ища выход из этого положения, мы сейчас заняты изготавлением мотовоза. Думаю что увлеченные этим делом мы закончим его удачно. Потому что каждый из нас глубоко заинтересован в успешной работе предприятия, в выполнении им государственных заданий и социалистических обязательств.

Г. КАБАЙКИН,  
электрослесарь ОГМ  
шахты «Капитальная».

Каждый из работающих на производстве знает, что соревнование — это труд, постоянные поиски, вечное горение, тревога за дело своего предприятия. Но это и настоящая радость, когда коллективные усилия венчаются успехом. И в этом отношении есть чем гордиться коллективу третьего района шахты «Капитальная». С государственным заданием и социалистическими обязательствами первого года пятилетки он справляется. За десять месяцев дополнительно к плану выдано около 80 тысяч тонн угля и пройдено 685 метров горных выработок. Значительный вклад в обеспечение ритмичной работы добывочных и подготовительных участков внесли наши механизаторы.

Известно, что современная шахта представляет единый технический комплекс и достаточно остановки одного из его звеньев, чтобы остановилась вся цепь. Правда, горное оборудование постоянно обновляется, совершенствуется, заменяется. Но этого, конечно, мало. Для обеспечения надежной, безаварийной работы оборудования обслуживающему персоналу необходимо повышать свой технический уровень, знать все слабые узлы механизмов и аппаратуры, заботиться о поддержании оборудования в работоспособном состоянии.

С этой целью в отдел главного механизника каждую пятницу приглашаются механизаторы участков и цехов. Здесь анализируется работа на неделю, разбираются причины аварий (если, разумеется, они были), согласовываются ремонтные

работы. Затем один из механизмов объясняет принцип действия новой аппаратуры. Периодически, при утверждении наряда механизмам участков, проверяется выполнение графиков

ханик участка № 8 Н. И. Бордин в течение длительного времени не занимался осмотром приводов СР-70. И нет ничего удивительного в том, что на концевых головках приводов

два часа. До конца смены остается еще пять часов. Несмотря на это, бригада горнорабочих покидает забой. Я уже не говорю о том, что она не принимает никакого участия в ликвидации аварии. И когда кто-нибудь интересуется у представителей подобных бригад, почему они приотстали в выполнении заданий и обязательств, у них один ответ: «аварии замучили». А ведь это неправда.

Все эти примеры говорят о том, что руководителям участков совместно с горными мастерами и бригадирами надо усилить требовательность за эксплуатацию машин, за рациональное использование рабочего времени, анализировать каждый случай аварии и делать из него соответствующие выводы. И не формально, а по-хозяйски следует относиться к выполнению планово-предупредительного ремонта.

Примером в этом деле у нас могут служить механизаторы участков № 4 и 7. На четвертом за десять месяцев допущена только одна незначительная авария. На седьмом — три. И также несущественные. Всяческой похвалы заслуживают бригады А. Е. Клемюка, В. Ф. Лазуко, А. П. Щекочихина, В. П. Бацана, А. И. Макиенко, которые сами следят за состоянием механизмов. И они их не подводят.

Радуясь тому, что нам удалось сделать, мы не можем, не имеем права забывать о том, что пока еще не удалось, что надо будет делать вперед. И пусть это служит постоянной основой для дальнейшего развития соревнования.

М. СУСЛИН,  
зам. главного механика.

## ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

## НЕТ ПРАВА ЗАБЫВАТЬ

планово-предупредительного ремонта.

Все это позволило механизаторам района резко снизить аварийность на шахте, и тем самым способствовать успешному развитию социалистического соревнования, выполнению принятых трудящимися обязательств.

Однако нельзя сказать, что у механизаторов дела обстоят благополучно. Аварии еще случаются. Происходят они главным образом из-за плохого материального обеспечения. На протяжении прошлого и этого годов мы не получили ни одной запчасти в машинах 1 ПНБ-2, к бурильным установкам, приводам, к пусковой аппаратуре.

Есть и другие причины аварий. Кое-кто еще плохо усвоил новые формы социалистического соревнования, нацеленные на повышение эффективности производства, роста производительности труда, лучшее использование производственных фондов. И вот результат. Ме-

сячи из строя валы барабанчиков, вследствие чего простояла целая смена. На участке № 9 (механик А. В. Минаев) своевременно не проверили шпильки автомата и в двух забоях горели два вентилятора СВМ-6.

Все знают о трудностях с электросверлами, что нет для них запасных частей. Казалось бы, в этих условиях горняки должны особенно бережно относиться к своим основным орудиям труда. Получается же наоборот: их бьют отталккой, бросают после обуриивания забоя. Такие факты бывают в бригадах Н. А. Мещерякова, Г. З. Каримова. Ясно же, при таком отношении к производственным фондам, трудно говорить об эффективности работ.

Среди новых форм соревнования значительное место занимает борьба за рациональное использование рабочего времени. А у нас, к сожалению, бывают еще и такие случаи: авария ликвидирована, скажем, за

а трудностей было очень много. Самое главное то, что мы нашли правильное решение и сумели выйти победителями из создавшегося положения. Наши электромонтажники доказали на деле, на что они способны. Особенно много труда вложили в нужное дело Н. Шелепов, Ю. Конытов. Не считаясь со своим личным временем, они успешно шли к намеченной цели. И своего добились. Наша сдвинутая схема подготовлена к работе и регулируется. Успешно справляются с любым заданием и труженики В. Попов и В. Тупиков. Они занимались установкой электроприводов, стрелок, светофоров и завершили в срок. Конечно, и здесь не обошлось без помощи всего коллектива ПТУ. Руководители нам ни в чем не отказывали. Мы всегда чувствуем хорошую поддержку, а это самое главное.

Сейчас все работы подходят к концу, и скоро схема централизации стрелок и сигналов вступит в строй. Она позволит ускорить маневровые работы, приготовление маршрутов, повысится производительность и эффективность труда. С рабочего места дежурный при помощи автоматических устройств сможет осуществлять контроль и эксплуатацию всех стрелок и сигналов, а по светосхеме будет следить за движением поездов по станции.

Недавно на смену паровозам пришли тепловозы. На них мы поставим локомотивную связь, а на станции оборудуем двустороннюю громкоговорящую связь. Это позволит дежурному машинистам и рабочим быстро и четко решать любой вопрос.

После окончания монтажных и наладочных работ нам предстоит сделать монтаж схемы электрической централизации стрелок и сигналов на станции третьего района шахты «Капитальная». С поставленной задачей справимся, накопленные знания помогут нам преодолеть любые трудности.

М. МОШЕНСКИЙ,  
старший электромеханик ПТУ.

На снимке: М. Мошенский, Н. Шелепов, В. Попов занимаются регулировкой аппаратуры.

## УЧАСТИКИ БОЛЬШОГО ДЕЛА



## Закономерная сенсация



С тех пор как 12 лет назад на играх в Токио школьница из Севастополя Галина Прозуменина

когда первой из советских мастеров водной дорожки завоевала золотую олимпийскую медаль,

вновь награды в плавании оставались для нас недосягаемыми. И вот в Монреале после финального заплыва на дистанцию 200 метров брасом среди женщин весь пьедестал почета оказался советским. Такого триумфа на Олимпиадах наши пловцы еще не добивались. Под аплодисментами зрителей золотую олимпийскую медаль получила 16-летняя московская школьница Марина Кошевая. Ее время — 2 мин. 33,35 сек. — новый мировой рекорд.

Марине 16 лет. Она ученица 22-й московской школы. Учится только на четверки и пятерки. Плаванием занимается пять лет в бассейне городского Дворца пионеров.

Спустя три месяца, уже в Москве, отвечая на вопрос о своей самой большой мечте, Марина сказала: — Очень хотелось бы повторить свой монреальский успех на московской Олимпиаде.

НА СНИМКЕ: Марина Кошевая с тренером Львом Порозовым.

### Новые фильмы

#### «ТРЫН-ТРАВА»

«Трын-трава» — новый фильм, по жанру близкий к лирической комедии, говорит об ответственности человека за свои поступки, с мягким юмором рассказывает о настоящей любви. Герои картины — люди современной деревни. В главной роли заявлена артистка Лидия Федосеева-Шукшина,

она играет женщину мечтательную, романтическую, красивую. Она никогда не торопится и представляет полную противоположность своему мужу, которого играет Сергей Петрович Никоненко. На столкновении этих двух необычных характеров и построил свой фильм сценарист В. Мережко.

Цветной широкоэкраный фильм производства киностудии «Мосфильм», который демонстрируется с 15 ноября, приглашает посмотреть в ки-

нотеатре «Спартак».

В прошедшее воскресенье состоялась премьера фильма. О творческом пути актеров Федосеевой и Никоненко рассказала зам. директора кинотеатра В. А. Судакова. Зал был переполнен. И не без интереса посмотрели зрители этот смешной и грустный, в чем-то спорный, но искренне трогательный фильм.

**З. НИКУЛИНА,**  
директор кинотеатра  
«Спартак».

## телевидение

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 9.45 «В каждом рисунке — солнце». 10.00 Д. Фурманов. «Чапаев». 10.45 «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 Фильм — детям. «Такой большой мальчик». 13.00 Новости. 13.10 «Рембрандт. Офорты». Научно-популярный фильм. 13.30 «Наука сегодня». 14.00 «Наша биография. Год 1919». 15.15 «Человек и закон». 15.45 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 16.50 Играет А. Слободянник. 17.00 «Время». 17.40 Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония». 18.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 3-й период. 18.45 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 19.50 Играет А. Слободянник. 20.00 Новости. 20.15 Программа документальных фильмов о спорте. 20.45 «Человек и закон». 21.15 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония». 23.00 «Время». 23.30 «Наша биография. Год 1919». 00.45 Тираж «Спорта». 00.55—02.05 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й период.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Начертательная геометрия. «Плоскость». 19.35 «Партийная новь». 20.15 Для старшеклассников. «10-й «А». «Пожалуйста, потише, дайте дочитать». 21.05 «Валентина Терешкова». Документальный фильм. 21.40 «Пять вечеров на Западно-Сибирском металлургическом». Передача 3-я. «После смены». 21.30 Концерт. 22.10 Киножурнал. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Узоры». 23.00—23.30 «Время».

III ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Передовики соцсоревнования». «Сила и мужество». Научно-популярные фильмы. 19.30 Для малых. «Тук-тук». 20.00 «Кузбасс на стройке». 20.30 «Метаморфозы». Фильм-концерт. 21.00 «Пять вечеров на Западно-Сибирском металлургическом». Передача 3-я. «После смены». 21.30 Концерт. 22.10 Киножурнал. 22.20 Новости Кузбасса.

ПЯТНИЦА, 19 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 9.30 «Литературные встречи». Н. Тихонов. 10.10 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 10.25 «С песней по жизни». Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей. 11.30 Фильм — детям. «Пятидцатилетний капитан». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Мои ровесники». Документальный фильм. 18.30 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». Выступление Маршала ракетных войск и артиллерии В. Ф. Толубко. 13.45 Концерт по заявкам воинов. 14.15 «Подвиг». 14.45 М. Байджиев. «Мы — мужчины». Премьера телеспектакля. 16.15 «Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию. 17.00 «Время». 17.40 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 18.45 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 19.00 «Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию.

ЧЕТВЕРГ, 18 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 10.30 «Узоры». 11.00 «Шахматная школа». 11.30 Играет Э. Москвитина (арфа). 11.50 «Стихи — детям». 12.05 «Старты надежд». 13.00 Новости. 13.10 Концерт мастеров искусств. 13.50 Тираж «Спорта». 14.00 «А, ну-ка, девушки!». 15.00 Ленинский университет: миллинов. 15.30 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 3-я серия.

19.45 «Дорога». Документальный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Подвиг». 20.50 М. Байджиев. «Мы — мужчины». Премьера телеспектакля. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Играет оркестр народных инструментов ДК им. Островского г. Томска. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 В помощь школе. «Основы Советского государства и права». «Гражданское право». 19.15 «За эффективность и качество». Репортаж с Кемеровского завода химического машиностроения. 19.45 «Ищу мою судьбу». Художественный фильм. 21.20 «Пять вечеров на Западно-Сибирском металлургическом». Передача 4-я. «Встречи на сцене». 22.10 Киножурнал. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30—23.00 «Если рядом друг...».

СУББОТА, 20 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 10.50 «В мире животных». 11.50 «Поззия». Е. Исаев. 12.20 «Движение без опасности». 13.00 Новости 13.10 В гостях у сказки. «Золотой ключик». Художественный фильм. 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 15.45 «Театр». «Учителя и ученики». 16.50 Документальный фильм. 17.00 «Время». 17.40 Концерт. 20.00 Новости. 20.15 «В мире животных». 21.15 «Стихов любимые строки». Фильм-концерт. 21.50 «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная выставка молодых художников. 22.30 Концерт Государственного Омского русского народного хора. 23.00 «Время». 23.30—00.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Риги.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Студенты». 19.45 «Художники Кузбасса». И. А. Чермянин. 20.15 Киножурнал. 20.25 «Рабочая неделя». 20.45 «Пять вечеров на Западно-Сибирском металлургическом». Передача 5-я. «Взгляд в будущее». 21.15—22.45 «Сто дней после детства». Художественный фильм.

## ШКОЛА ГЛУБОКИХ ЗНАНИЙ

Для них, 6 фельдшеров больницы пос. Высокий, это был настоящий экзамен. Чтобы завоевать признание товарищей по работе и требовательного жюри, подтвердить свое профессиональное знание, надо было четко и полно ответить на 36 теоретических вопросов, решить столько же практических задач по диагностике заболеваний, убедить в умении правильно оказывать первую медицинскую помощь при травмах разной тяжести, доказать, кроме того, кулинарные, творческие способности, хорошо знать историю развития здравоохранения в Осинниках. Только тогда можно рассчитывать на почетный титул — высокое звание «Лучший фельдшер 1976 года».

Программа конкурса на лучшего по профессии на этот раз была сложнейшая. Она включала в себя вопросы современных взглядов медицины на возникновение заболеваний, знание проблем геронтологии, здорового потомства, оказания медицинской помощи при неотложных состояниях.

Время на обдумывание билетов не отводилось. Уже в первом туре конкурса пятью баллами были оценены ответы М. А. Козулиной, В. Д. Жулиной, Л. М. Сычевой. Неполными были ответы В. Л. Ломовой, О. А. Райхер, Л. Н. Ефановой. И строгий судья врач-терапевт Л. В. Кудашова справедливо оценила знания фельдшеров меньшим числом баллов.

Второй тур конкурса судила зав. поликлиникой врач-терапевт В. А. Коптева. Ответы на ее вопросы были содержательными. И клиническую картину болезней, и их диагностику, и меры помощи при неотложных состояниях фельдшеры знали отлично. Да это и понятно: все они не один год ведут самостоятельный прием больных, и впредь на их помощь можно смело рассчитывать.

Мнение судьи А. П. Блинова о третьем туре было такое: все фельдшеры помочь пострадавшим от травм оказали правильно.

Напряжение участников конкурса было снято паузой. С неменьшим интересом и вниманием следили болельщики за смешными сценками участников, изображавших древнюю медицину и роль фельдшера в ней. Здесь были и пантомимы, и басни, и юморески. Исполнены они были смешно и умело.

Кулинарное искусство фельдшеров — печенье и вафли на всякий вкус — дегустировали все присутствующие. Оценка была единодушной: их подруги — отличные домашние хозяйки.

И болельщиков, и членов жюри приятно удивила подробность рассказов участников конкурса об истории развития здравоохранения в нашем городе. Вспоминались имена самых первых фельдшеров, врача, этапы развития медицинской службы, ее становление. А для этого надо было предварительно побывать в музее, встретиться с ветеранами медицинской службы, статистиками, перелистать не одну подшивку городской газеты «Маяк коммунизма».

В итоге напряженной борьбы назван победитель. Звание «Лучший фельдшер» завоевала Марта Андреевна Козулина — фельдшер кабинета ЛОР. Второе место присуждено фельдшеру хирургического приема В. Д. Жулиной.

Значение этого конкурса не только в том, что он стал огромным стимулом в работе всех фельдшеров, участников конкурса, но и школой глубоких знаний для всех присутствующих на нем, стал замечательным воспитательным моментом.

Р. ШИПИЛОВА.

Редактор А. А. ШИШКИН.

## КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

Ребята с Сиреневой улицы (9-30, 15).

Клуб «ОКТЯБРЬ»

16—17 — Их знали только в лицо (15, 17, 19).

16—17 — Трын-трава (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

16 — Генералы песчаных

карьеров (11-10, 12, 17, 19, 21).

Серебряные трубы (9-30, 15).

17 — Дикое сердце (11-10, 13, 17, 19, 21).

Кинотеатр «ИСКРА»

Продается дом: пер. Сеноваль

ский (11-10, 12, 17, 19, 21).

Кинотеатр «СИНОВАЛЬЩИНА»

16—17 — Пуля все еще в мо

ем кармане (17, 19, 21).

Огненные версты (15).

Кинозал «СМЕНА»

16—17 — Весна, пан сержант

(19, 21). Приключения Довриана (17).

ДК «ПРОГРЕСС»

Продается небольшой дом. Св

ерьяться: ул. Шурак, 81, в любое

время (р-он старого кирзавода).

КНИГОТОРГ.

16 — Раба любви (19, 21).

Прыжок на заре (17).

17 — Пламя любви, две серии

из (17, 20).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

Размещаю трехкомнатную ба

гоустроенную квартиру на двух

и однокомнатную. Сверьтесь:

пер. Студенческий, 7—16, после 17

часов, телефон 52-42.

Адрес редакции:  
652810, г. Осинники  
ул. Ленина, 116 «а».

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-69.

Новокузнецкий производственный  
полиграфический комбинат  
г. Осинники

&lt;p